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Az E. M. E. közgyűlése.
Folyó hó 11-én tartotta meg az E. M. E. 

•ezévi közgyűlését br. Jósika Gábor elnöklete 
alatt. Br. Jósika Gábor elnök meleg szavakban 
üdvözölte a szép számban megjelent tagokat, 
megállapítva az ülés határozatképességét, be
mutatta az ülés engedélyezéséről szóló okira
tot, majd felhívta a főtitkárt az évi jelentés elő
terjesztésére.

Török Bálint főtitkár felolvasta á választ
mány alább következő jelentését.

Mélyen tisztelt Közgyűlés 1
Az Erdélyrészi Méhész Egylet 1923. évi 

működéséről szóló jelentésének ismertetése 
előtt legyen szabad egy pár szóban általános
ságban megemlékezni a lefolyt év méhészeti 
viszonyairól. Megállapíthatjuk, hogy az elmúlt 
év mézelés szempontjából ínséges volt éppen 
ügy, mint az 1922. év. Ennek oka mindkét 
évben a nagy szárazság volt. A szaporodás 
szempontjából sem volt jobb az 1923. évi az 
az 1922. évnél, noha az 1922—23. év telén 
nagyon sok méhcsalád pusztult el, amelyek 
pótolhatása céljából ugyancsak kívánatos lett 
volna az állomány szaporítása.

A mézelésről és szaporításról lévén szó, 
ki kell térnünk egy pár szóban azon meg
győződésünk közlésére, hogy á mézhiánynak 
és a méhcsaládok nagy arányú pusztulásának 
egyik fő oka abban a körülményben keresendő, 
hogy sok méhész a méhcsaládok számának 
gyarapítására törekszik, ahelyett, hogy kevés, 
de jól mézelő erős, jó telelőképes családokat 
nevelne. A mézeltetésnek kettős haszna van. 
Az egyik a mézhozam, amellyel jövedelmezővé 
tesszük a méhtenyésztést, biztosítjuk a méhek 
téli táplálékát, mentesülünk a téli etetésről való 
gondoskodás alól. A másik haszna az, hogy 
jó erős, telelőképes, ellenségeknek ellentálló 
egészséges családokat kapunk és kisebb gond- 
gal, fáradsággal, kevesebb családdal, több pénzt 
tudunk szerezni.

A méz értékesítési viszonyok elég ked
vezőek voltak. A kereslet és kínálat normális 
volt. A piac felvevő képességét illetőleg csök
kenés nem tapasztalható. A kereskedők újab
ban nem szerzik be egyszerre egész évi szük
ségletüket, hanem időről-időre 1—2 havi szük
ségletük fedezéséről gondoskodnak. E válto
zásnak az oka a magas kamatlerhekben kere
sendő. A változott viszonynak megfelelően 
arra kell törekedni méhésztársaink, hogy régi 
vevőkörüket megtartsák készletüknek részle
tekben való átvétele esetén is, amely értesí

tési móddal együtt jár az árak esetleges emel
kedésével járó haszon is.

A méz árát a mindenkori cukor árakhoz 
szoktuk viszonyítani. A háborúban . és az azt 
követő években a cukor és a méz ára egy
forma volt, mig ma azt mondhatjuk, hogy a 
békebeli állapotot megközelítettük ebben a 
viszonylatban. Nem szabad azonban figyelmen, 
kívül hagynunk két körülményt. Az egyik a 
cukorárak mesterséges leszorítása. A másik 
pedig az aranyparitás. A békében 1 kg. méz 
ára 1'80—2 K volt. Egy arany korona megfe
lel 38 papirleinek, tehát a tényleges béke álla
potbeli mézárak csak akkor volnának elérve, 
ha a mai paritás mellett 68—76 L volna 1 
kg. méznek az ára. Ezt pedig a legnagyobb 
fényűzéssel berendezett csemegekereskedések
ben kicsinyben való árusítás mellett sem tud
juk elérni. A mézáraknak tehát még emelked
niük kell, hogy a méhészek megtalálják béke
beli számadásaikat. A sonkolynak és viasznak 
az ára sem áll arányban azok belértékével.

A méhészet érdekében a lefolyt évben 
különösebb kormányintézkedés nem jelent meg. 
Számos helyről vett azonban panaszt egyesü
letünk a kis emberek méhészetének megadóz
tatásáról. Minden ilyen panasz vétele alkalmá
val eljárt az egyesület több kevesebb ered
ménnyel. E kérdésben a pénzügyi hatóságo
kat az az intenció vezeti, hogy a kereskedelmi 
méhészetek, amelyek tulajdonosuknak megél
hetést biztosítanak, külön megadóztatandók. A 
kisebb, mellékfoglalkozásszerüleg folytatott méh- 
tenyésztés adómentes. Kereskedelmi méhészet 
alig egynéhány van Erdélyben. Ezek megadóz
tatása ellen nem élhetünk panasszal, de a kis
embereknek e cimen újabb megterhelése ellen 
tiltakoznunk kell.

Egyesületünk a lefolyt évben igyekezett 
a rendelkezésére álló eszközökkel, szolgálni 
úgy a méhészet általános érdekeit, mint az 
egyesületi tagokét. A méhészeti szakismerete
ket igyekezett terjeszteni az egyesület egyrészt 
a Méhészeti Közlöny utján, másrészt azáltal, 
hogy az elmúlt évben is megismételte az előző 
években rendezett méhészeti tanfolyamot. A 
május hó 22-től junius hó 2-ig rendezett tan
folyam megtartását dr. László Márton, dr. Páter 
Béla, dr. Boga Lajos, Szilágyi Márton, Balázs 
Péter és özv. Kremnitzkyné Frölich Ilona elő
adóknak önzetlen munkássága tette lehetővé. 
A tanfolyamon 34 hallgató vett részt, akik 
közül 26 férfi és 8 női hallgató volt. A hall
gatók a tanfolyamot pontosan látogatták és 
annak végeztével bizonyítványt is kaptak. A 
tanfolyam kapcsán a hallgatók megtekintették 

az egyesület házsongárdi telepén kivül a ko
lozsvári gazdasági akadémia gyógynövényter
melési kísérleti telepét és dr. László Márton 
nagyiklódi mintegy 100 családból álló méhé
szetét.

Közvetítette egyesületünk a tagok kaptár 
és egyéb méhészeti felszerelése szükségleteit, 
segítségére volt tagoknak a méztermésük érté
kesítésében, ellátta a mézhiányban szenvedő 
tagokat kedvezményes áru cukorral, mindezen 
akciói kapcsán 418141 lei forgalom mellett 
20063 leire a tagok javára gyarapította az egye
sület vagyonát.

A Méhészeti Közlönyt az ismert szerény 
keretek között adta ki az egyesület a lefolyt 
évben is. Szívesen bővitettük volna a lap ter
jedelmét, ha erre az anyagi fedezetet a tag
díjakban biztosítva láttuk volna. A tagdijaknak 
kétszeresére való felemelése is csak az idő
közi nyomdai és papírár emeléseket fedeznék, 
ezért a tagdijak emelése helyett szerény kere
tekben a tagok érdekeit is szolgáló haszon
hajtó vállalkozások utján igyekeztünk az egye
sület folyó kiadásainak és a lap ellőállitási költ
ségének fedezéséről gondoskodni.

A méhlegelő javítása céljából a lefolyt 
évben is osztott ki díjtalanul egyesületünk mé
zelő virágmagvakat, gyökereket, facsemetéket.

Az egyesület házsongárdi méhtelepe mint
egy 25.000 lei költséggel restaurált állapotban 
a méhésztársak rendelkezésére állott állandóan. 
Vidéki méhésztársaink közül az év folyamán 
Kolozsváron való tartózkodásuk alkalmával 
számosán megtekintették. A telep állapotáról 
egyébként a telep gondnok ur lesz szives kü
lön beszámolni, műhely visszaállítására eddig 
nem került sor, mivel a régi egyesületi mű
helyben készített méhészeti cikkek egy részét 
megvásárolta az egylet és azokból mostanig 
állandóan volt raktáron készlete. Ma azonban 
már fogytán van az áru készlet úgy, hogy a 
folyó évben előre láthatólag aktuálissá válik a 
műhely beállítása. Erre nézve az előintézke- 
dések már meg is történtek, amennyiben a 
telepekre a régi őr helyett egy asztalosmestert 
fogadott fel az egyesület, akit szerződésileg 
kötelezett a tagok kaptár stb. méhészeti kellé
keinek méltányos áron való elkészítésére. Az 
uj választmánynak gondja lesz arra, hogy e 
kérdés megfelelő megoldását megtalálja.

Az egyesület beléletét illetőleg van sze
rencsénk jelenteni, miszerint az 1923. évben 
az egyesület tartott egy rendes közgyűlést és 
négy igazgató választmányi ülést, 3 bizottsági 
ülést

A titkári hivatal 856 ügydarabot Iktatott



200

és látott el, a pénztári hivatal ügyforgalma 
szintén meghaladta az 500 tétéit.

Az egyesület anyagi ügyeit illetőleg a 
zárszámadások nyújtanak részletes tájékoztatást.

Részvéttel kell megemlékeznünk a lefolyt 
évben elhunyt tagtársainkról, névszerint: Ter- 
govan János, Gombos Romulus és Bedő Mi- 
hályról, kiknek emlékét kegyelettel őrizzük.

A tagok sorából kilépett Bernák Béla 
Maksa, és Hutter Alajos Kolozsvár.

Az 1923. évben a tagok száma 187 tag
gal gyarapodott. Névszerint:

Ábrám József Kiskapus, Ádám Mihály 
Nyárádszentmárton, Anlauf Ernő Dés, Benke 
József Erzsébetváros, Bede Antal Homoród 2,, 
Benedek Árpádné Papolcz, Bardócz László 
Torda, Bede Károly Sanbenedic, gr. Béldi Fe
renc Mezőméhes, Bölöni Antal Felsőcsernáton, 
Bernát József Kolozsvár, Bárén Lajos Kolozs
vár, Bálint István Prostea, Benedek Zoltán Me
zőméhes, Bölöni Mihály Kislekencze, Cseh Fe
renc Abrud, Csapó Gyula Zsibó, özv. Cseh 
Dávidné Mezőméhes, Dani Gergely Pata, Dá
niel Elemér Vámosgálfalva, Dunai Sándor Torda, 
Dobos Lajos Szamosujvár, Dán István Mező
fény, Darvas Mihály Ópécska, Elczner Sándor 
Sanbenedic, Flóra József Torda, Fánta Károly 
Dés, Fosztó Dénes Vízakna, Fogarássy Károly 
Nagyenyed, Forray Lázár Déva, Frölich Albin 
Sarmaság, Győry Ernő Kudsir, Gábor Pál 
Bögöz, Id. Gegesi Sámuel Torda, Gyerkó 
Márton Marosvécs, Gombos Romulus Salcina 
de jós, Gyarmati József Bélzerind, Helegda 
Sándor Kiskapus, Hatos Joan Budatelec, Hügel 
Gusztáv Marosujvár, Incze Zsigmondné Olt- 
héviz, Dr. Incze Sándorné Szilágycseh, Juga 
Cornel Szamosujvár, Jancsó Vilmos Mezőmé
hes, Józsa Sámuel Mezőméhes, Kiss Árpád 
Kolozsvár, Kovács József Székelykocsárd, Ká
polnai Vilmos Szakadát, Kirják József Homo
ród 2. Kern Bernát Galas Ferastrau, Köri Mar
git Kolozsvár, Koszta Sándor Mezőszentmárton, 
Lukácsffy János Marosvásárhely, Lengyel Ákos 
Kraszna, Lőrinczy Lajos Marosludas, Lupán 
Joan Gyulafehérvár, Laár Ferenc Parajd, dr. 
Márton István Nyárádszereda, Martin Ludovica 
Kolozsvár, Metzig Imre Apahida, Móré János 
Mititei, Fogy, és ért. szövetkezet Mezőméhes, 
Méhészkör Teke, Nagy Lajos Kolozsvár, Ne
mes. Sándor Gyulakuia, Nagy Mihály Tompa
háza, Olajos Lajos Ópécska, Bileczky József 
Torda, özv. Papp Simonné Felsővisó, Prunár 
János Sárd, Pány Sándor Magyarszarvaskand, 
Rigetti Károly Kolozsvár, Renner Testvérek és 
Társai Bőrgyár r. t. Kolozsvár, Rácz Lajos 
Kissármás, Stróbl és Benkő Kovászna, Seyfried 
Ferenc Kolozsvár, Simcsák István Sighet, Scu- 
léan Petru Merőméhes, Szentbenedeki Elek
tromos Müvek r. t. Dés, Szabó Ferenc Bonc- 
hida, Szabó József Kolozsvár, Szabó Gábor 
Torda, Tóth István Kolozsvár, Tömés Gyula 
Bors, dr. Tötök Imre Kolozsvár, Török Pál 
Kolozspaia, Torna Joan Alvinc, Taubner József 
Remec, Ütő Sándor Kolozsvár, Ürmössy Eichin- 
ger Sándor Abrudbánya, Váradi Béla Kolozs
vár, Vass Ferenc Nagyenyed, Vajda Zsigmond 
Sepsiszenlgyörgy, Venczel István Oroszfája, 
dr. Weizel Ernő Marosvécs, W. Kiss Imre és 
Társa Bodófalva, özv. PauÜk Andrásné Zám, 
Kocsis Sándor Budatelek, Tuzson Jánosné Va- 
Jea Seaca, dr. Péter Pál Mezőméhes, Kcnderesi 
János Mezőméhes, Tólhfalusl József Mvásár- 
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hely, László Zsigmond Erzsébetváros, Jakab 
Gyula Aranyosgyéres, Fövényessy Bertalan 
Nagyenyed, Várady Mihály Dés, Andrássy Já
nos Craciunel, Bikfalvi István Helyt, Szent- 
ferencrendi Zárda Kaplony, Székely Ferenc 
M3gyarvista, Jodál Rezső Bónyha, Tasch Péter 
Ineu, Komáromy Márton Mészkő, Gnánd Mi
hály Teuca, Adrina Csíki Déva, Frenk Károly 
Marosludas, Székely Tihamér Sarosulung, Kiss 
János Torda, Vagzsuna Imre Cristur, Miklós 
Gergely Csikszentgyörgy, Bartha Péter Tor- 
boszló, gr. Vass Béla Mezőzáh, Korpos János 
Bánffyhunyad, Witting Ferenc Brassó, Tartler 
József Brassó, Potschanda Pál Brassó, Oester- 
reicher János Brassó, Hügel Frigyes Brassó, 
Horváth György Brassó, Gráf Károly Brassó, 
Dresnand Vilmos Brassó, Bittermann Ottó 
Brassó, dr. Fazakas József Kolozsvár Macedón 
Cozac Magúra, B. Bak Imre Kolozsvár, Diet- 
rich Gyuláné Kolozsvár, Vida György Cizer, 
Finkelstein Elek Mihes, Szálkái István Erked, 
Pál János Szemők Vista, András István Vista, 
Nagy Márton zsíros Vista, Daróczi Ferenc 
Vista, Baaátz Ottó Borsa, dr. Wollf Gyuia 
Torda, Neuman István Lúgos, Szirmay Kálmán 
Élesd, Vadadi Gerő Sárd, Filimon Károly Hájó, 
Petró György Cluj, Láda Imre Szamosudvar- 
hely, Orosz Sándor Vízakna, Tamás József 
Mezőméhes, Győri Ferenc Marosvécs, Kelemen 
Károly Tasnádszarvad, Török István Bánffy
hunyad, Bocskay Ferenc Abafája, Frink Sándor 
Samostelnic, Liska János Vulkán, Bloha Lajos 
Arad, Dworák Emma Brassó, Lander Gusztáv 
Barczarozsnyó, Zömey Károly Marosvásárhely, 
Bergel János Barczarozsnyó, Péter Gyula Ko- 
lozs, Csorna Endre Kolozsvár, Burkhard József 
Kolozsvár, dr. Ürmössy Sándor Kolozsvár, 
Szvitének Miklós Aranyosgyéres, Schiel Márton 
Brassó, Zabán János Kolozsvár, Harmatit Győző 
Marosujvár, Kelemen István Chiris, Mezei La
jos Ditró, Buka Ferenc Magyaró, Cári Ungar 
Feldioara, Johann Schoppel Weber Feldioara, 
Zsakó Kálmán Marosvásárhely, Lázár Péter 
Marosvásárhely, Bordi József Marosvásárhely, 
Gazsi János Marosvásárhely, Fey József Maros
vásárhely, Vad János Marosvásárhely, dr. Bocs- 
kor Árpád Segesvár, Kerekes István Szilágy- 
somíyó, Lakatos János Mezőbánd.

Ezzel jelentésünket befejezve, tisztelettel 
kérjük annak szives jóváhagyó tudomásul vételét.

A közgyűlés a választmány jelentését 
egyhangúlag tudomásul vette.

Balázs Péter telepgondnok olvasta fel 
ezután a házsongárdi telep állapotára vonat
kozó jelentését. A jelentést az alábbiakban 
közöljük:

Jelentés
az E. M. E. telepéről és pénztáráról, az 

1923-ik évről.
Az 1923. év, elejétől kezdve, szeszélye

sen változó, második fele pedig, a tartós, nagy 
szárazság miatt, éppenséggel rossznak volt 
mondható a méhészetre nézve. Természetes 
raj egy sem volt; mürajok előállítására sem 
voltak alkalmasak a családok ; csupán csak egy 
párral neveltettem fiatal anyákat, az elörege
dettek helyett. Méz sem került a pergetőbe ; 
azonban annyi mégis csak volt, hogy a csa
ládokat bőségesen elláthattam telelőre s mint
egy 20 keretet tartalékba is tehettem tavaszi 
kisegítésre, vagy serkentésre. Egy keretet el
adtam 70 leiért.

 Máj. 19.

1923. tavaszán 24 családdal föletettem 60 
kgr. cukrot, vagyis: átlag 1—1 család 2'5 
kgr.-ot kapott.

A családok betelelése alkalmával egy or
szágos kaptárbeli családot gyöngének találtam, 
miért is azt egyesítenem kelleti és igy az állo
mány az 1922-dik év végén 23 család volt.

A gyümölcstermés is gyenge volt; alma
félékben éppen semmi. Mindazonáltal a kevés 
egres, ribizli és diótermésből, valamint műhely
bér és vegyesekből a telep jövedelme 1923-ban 
1705 leit tett ki.

Az uj kerítés és kapuk elkészíttetek ösz- 
szesen 9872 lei 90 barti költséggel, amiből 
napszámbér szerinti munkadijakra 5765 lei 
ment ki. Minthogy két ajánlattevő ácsmester 
egyformán 7000 leit kívánt csak munkadij fe
jében e címen tehát 1235 lei megtakarítás ére
tett el. Anyagok, és pedig legföképen staflik, 
deszkák és lécek vásárlása 4107 leibe került, 
amikből azonban egy nagyobb és egy kisebb 
kerti asztal, valamint a nagyobb asztalhoz 2 
lóca is készült, mind jó masszívan.

Az épületek zsindelyfödelei, a kapuk ésr 
kerítésoszlopok, mind jó bőven bevonattak 
carbolineummal. Ez, a munkadijjaí együtt 16IO 
leibe került.

A lakóház és műhely födeleinek ereszei 
uj, horganyzott bádogból készült folyó és le
folyó csatornázaftal láttattak el 2900 lei, kitö
rött ablaktáblái pedig (20 drb,) betétettek 662. 
lei költséggel.

Mivel a konyhán levő rakott tűzhely ösz- 
szeomlott, újból kellett rakatni és ez 200 leibe 
került.

A jókarba tétel költségei az 1923 dk év
ben 15244 lei 95 bmit tettek ki, illetve az 
előző évben eszközölt ujrazsindelyeztetéssel 
együtt 25.604'90 leit.

Most még szükséges volna a műhely sar
kától le a pavillonig uj lépcsőzet készítése. 
Erre nézve — többekkel való tanácskozás után 
— én betonlépcsők alkalmazását vélem a leg
megfelelőbbnek.

Beszéltem a dologról egy szakember tag
társsal is, aki úgy nyilatkozóit, hogy a lépcsö- 
zet elkészítése az ősszel körülbelül 2400—2600 
leibe került volna Most valamivel többe ke
rülne, mivel a cement ára s a munkásbérek is 
emelkedtek. De mindazonáltal a m. t. közgyű
lés jóváhagyását bátorkodom kérni, hegy a 
munkát ez év folyamán teijesittethessem, te
kintettel arra, hogy a betonlépcsők a legcél
szerűbbek és talán örökidőkig tartók lesznek, 
valamint hogy s telep szépítésére nézve is, 
előnyösen fognak hatni.

Az egyesületi tagsági mozgalmat illetőleg 
a következőket jelentem: 1921. óla, amidőn is 
a háborús évek és forradalmi idők lezajlása 
után mintegy újra kelleti szervezkednünk — 
alapitó tagjaink száma — miután elhalálozás 
és expatriálás folytán apadott 4-gyel, újonnan 
való belépés folytán pedig gyarapodott 2-vel, 
az 1923. év végén 14 volt. A rendes tagok 
száma pedig — miután közülők is ugyancsak 
1921 óta, elhalt 1, expatriált és kimaradott 
25 — az 1923-ik év végén volt 512.

Közgyűlés a lelepgondnok jelentését egy
hangúlag tudomásul vette és a beton lépcső
építésének eszközlésére az elnökséget felha
talmazza.

Balázs Péter pénztárnok előterjeszti ez-
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után az 1923. évi zárszámadásokai és az 1924. 
évi költség előirányzatot, (melyeket alább köz
lünk) közgyűlés a zárszámadásokat a felügyelő
bizottság jelentése alapján egyhangúlag el
fogadta.

Több tárgy nem lévén, elnök az ülést 
bezárta.

9 méhcsaládok gondozása a tavaszi 
' vizsgálat után És a fÉszBk kiMviTÉSB.

A tavaszi vizsgálat alkalmakor pótoltuk 
mindazon hiányokat, melyek a családok fejlő
dését akadályozhatták volna. Ezért keltett arról 
gondoskodni, hogy a gyűjtési időre minden 
család népes és munkabíró legyen. Ezen gon

doskodás azonban igazán értékes csak úgy 
lesz, ha a családok fejlődését is állandóan figye- 
emmel kisérjük s a körülmények szerint elő 
is segítjük. Amint a gyűjtés jól megindul, a 
legtöbb család rövid idő múlva annyira meg
népesedik, hogy a fészek hátsó lépeit is ellepi. 
Ez azt mutatja, hogy a költőfészek kibővítését 
meg lehet kezdeni.

A családok népesedését mindig a gyüj-

VAGYON Mérleg-számla 1923. december 31.
Lei b. Lei b.

Pénztár — — — — — 1 471 67
Ingatlan — — -- — —
Takarékpénztári betétek

2 30000

a) 556. számú takarékpénztári
könyvbe elhelyezett tőke —- 

b) 508. számú takarékpénztári
3 31796 95

könyvbe elhelyezett tőke — 
c) 517. számú takarékpénztári

6151 61

könyvbe elhelyezett tőke — 
Értékpapír, a jegyzett hadiköl-

18125 35

csőn kötvény — —- — — 5 5000 —
Fölszerelés, leltár szerint — — 6 10571 —
Vásárolt, de még el nem adott áruk 11 7786 — •

109902 58

Cluj—Kolozsvár, 1923. évi december hó 31-én.

Báró Jósika Qábor s. k.
elnök.

Török Bá'int s. k.
titkár.

Balázs Péter s. k. 
.pénztárnok, felelős számadó.

1
Lel b. Lel b.

Alapitó tagok által befizetett 
tagsági dijak — — — — -

Erdélyi bank hadikölcsön számla 
Telepvásárlási kölcsön számla — 
Egyenleg mint egyesületi tiszta 

vagyon —- — — — —

4
7
8

5000
6000

15500
—

26500

83402 58

109902|58

! |

A számvizsgáló bizottság jelen mérleget megvizsgálva a pénztárkönyv, főkönyv és leltárral egybehangzónak találta.

Cluj—Kolozsvár, 1924, évi május hó 5-én.

Számvizsgáló bizottság:
Kovács András s. k. Szilágyi Márton s. k.

veszteség Eredmény-számla 1923. december 31. . nyereség

Lel b. Lei b.

Telepfenntartási számlán — — 
Méhészeti Közlöny „ — —
Vegyes költségek „ — —
Adó — ..................- — —

16745
10080 

| 1170 
1 3

90

05 27999 45
Egyenleg, mint vagyonszaporulat 24824(53

| 52823!|98

1
«■ | |

Lel b. Lel b

Tagdíj számlán — — — —
Telepjövedelem számlán — —
Aruközvetités „ — —
Kamat „ — —
Vegyes jövedelmek „ — —

18383
6684 

20965
4728
1962

98
50
50

1
52823 I98

1
i

Cluj—Kolozsvár, 1923. évi december hó 31-én.

Báró Jósika Qábor s. k. 
elnök.

Török Bálint s. k. 
tttkár.

Balázs Péter s. k. 
pénztárnok.

A számvizsgáló bizottság jelen eredmény-számlát megvizsgálva a pénztárkönyv és főkönyv adataival egybehangzónak találta.

Cluj —Kolozsvár, 1924. évi május hó 5-én.

Számvizsgáló bizottság:
Kovács András s. k. Szilágyi Márton s. k.
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iési idő előtt kell elősegíteni. Csak magunknak 
okozunk kárt azzal, ha a fészek fokozatos ki
bővítéséről a rendes időben nem gondosko
dunk, miután az eredményre különösen fontos, 
hogy az anya a petézéssel 'ne szüneteljen s a 
család rohamosan népesedjen. A fészektágitást 
akként intézzük, hogy a család építményeit a 
hasításig kiszedjük, azok mögé — helyet ké
szítve az anyának a pelézésre — 2—2, vagy 
ha nagyon népes volna, 4—4 hibátlan, tiszta, 
munkaslépet függesztünk s a kivett íépeket — 
melyek többnyire mézesek — a kaptárba egy
másután visszarakjuk, (utolsónak is mézeslépet 
téve, hogy bármikor kinyitjuk a kaptárt, az ab
lakon megláthassuk van-e még méze.

Hogy egyszerre több vagy kevesebb lép- 
pel történjen-e a fészektágitás, a család népes

flz Erdélyrészi Méhész-Egylet 19ZI Évi Mltsíflülíiráfljzata.
Bevétel Kiadás

| Lei'
Lei

1924. évi tagdijakból —- — I 18000 Tisztviselők irodai általányára 
A telep további rendezésére 

és adójára — — — —

500

Telep jövedelméből — — 5000 7000
Áruk közvetítéséből —- — 10000 A Méhészeti Közlöny nyomdai 

költségére — ............ --- 10000
Takarékbetétek kamataiból — 5000 Nyomtatványok és posta

költségekre — -................ 2500
Vegyesekből ..................- — 2000 Jutalomdijak és vegyesekre — 2500

Összesen | 40000

i

Összesen j 22500

Cluj—Kolozsvár, 1924. évi január hó 1-én.

Báró Jósika Qábor s. k. Török Bálint s. k. Balázs Péter s. k.
elnök. titkár, pénztáros.

B tnlzsvOllÉs kihnsználásn.
A méhcsaládok munkaképessége s munka

eredménye igen különböző. Különösen szemben 
tűnő az a népes és a gyenge családoknál, ami 
könnyen érthető, miután két munkás mézhozama 
kétszer annyi, mint eggyé. Az eredményt gyakran 
az is befolyásolja, hogy a nép nagy részét a 
fiasitás ápolása otthon tartja, mi miatt egyik 
család aránylag kevesebb munkást bocsáthat ki 
gyűjtésre, mint a másik, számra nézve látszólag 
ugyanolyan népességű. Még az egyes családok 
átörökölt jó és rossz tulajdonsága is befoly- 
lyással van arra, hogy a méhlegelőt seré
nyebben vagy lanyhábban tudják-e kihasználni.

A rajzásra való hajlandóság legélénkebb 
Ideje alatt — 3 vagy 4 nappal az első raj ki
vonulása előtt, egészen a rajzás teljes bevégző
déséig — a rajzás! készülődés a méhcsalád 
munkaerejét annyira leköti, hogy a legdusabb 
gyűjtést sem használja ki kellőképpen. Ennek 
ellensúlyozása végett, ha a családoka főgyüjtés 
előtt a természetes rajzásra előkészületeket nem 
tesznek, kellő időben rajkészltés által kell őket 
gyöngíteni s figyelmüket az esetleg későbben 
bekövetkezhető rajzás kedvtől eltéríteni s a 
mézhordásra irányítani. Amely vidéken a méh
legelő julius elején vagy közepén megszűnik, 
a május utóján vagy junius elején kikelő Ivadék 
jelentékeny jnunkát ott már nem talál. A jó 
gyűjtés által felbuzdulva, a fejlődésben vissza

ségétől függ. Mindig annyit adunk neki, ameny- 
nyit befödni képes. A fészek bővítése müléppel 
is történhet; kezdéssel semmi esetre, sem pe
dig feketeszinü lépekkel. Aki az elmondottak 
szerint cselekszik, a fiasitás szaporodását nem 
hátráltatja, sem meg nem akasztja, sőt inkább 
elősegíti.

De van e munkának egyéb haszna is. 
Az f. i.: hogy a méhész az egyes családok 
kiváló jó tulajdonságait megismeri s a heréket 
azokkal nevelteti.

Gyakori eset, hogy a méhcsalád, noha 
mindene megvan, mégsem népesedik. A hiba 
többnyire az anyában rejlik, mert esetleg öreg, 
satnya ivadék vagy időközben kimerült. A meg 
nem felelő anyákat egyéves jól termékenyül- 
tekkel kell kicserélni.

maradt családok szokták a fiasitást annyira ki
terjeszteni, hogy meg is rajzanak. Rajzásuk 
azonban rendesen a gyűjtési idő után történik, 
mikor a sok munkásnak hasznát már nem igen 
vehetik. A fiasitás felnevelésére felhasznált anyag 
tehát kárbaveszett s a megmaradt készlet is 
haszon nélkül fogy el. Miután nincs miről 
hordani, sokszor éhséggel is küzködik, úgy a 
rajzolt család, mint a raj, holott a rendes időre 
megnépesedett családok fölösleget is adtak. 
Ezen vidéken az legyen a szabály: a korai 
rajzást előidézni, a kései rajzást megakadályozni.

Az olyan vidékeken, hol az akác után 
még tartós, jó hordás van, pld. erdei vágások 
közelében, vagy ahol julius hónapban a méz
harmat gyakori, a késői fiasitás nem kárbaveszett.

Aratás után azonban, amint a nagy forróság 
és vele a szárazság beáll, a fészek napról-napra 
összébb húzódik, a fiasitást a méhcsalád 
korlátozza, sőt meg is szünteti. Pedig fontos 
érdek, hogy a fiasitás éppen akkor ne szüne
teljen, miután sok vidéken a tarlóvirág (tisz- 
tesfü) még gyűjtést biztosit. Leginkább pedig 
a jó telelés végett kívánatos, hogy a családok
nak, ha nem is oly nagy mértékben, fiasitásuk 
mindig legyen, mert ha sok fiatal méhvel 
teleltetjük be őket, jó erőben kerülnek ki a 
télből, míg az oly családok, melyeknek a 
beteleléskor sok öreg méhe volt, tavaszra a 
legkedvezőbb telelés mellett Is igen meg
fogynak.

A méhcsaládok munkásságát azért mindig 
-úgy kell irányítani, hogy a főgyüjtési időre sok 
gyüjtőmunkásuk legyen, hogy nagy munkaerőt 
fejthessenek ki akkor, mikor a gyűjtés ideje 
beáll, viszont ne pazarolják hasztalanul a kész
etet oly munkaerő fölnevelésére, mely előre
láthatólag tétlenségre lesz utalva. A családokat 
tehát annak idején serkenteni kell a fiasitásra, 
máskor meg, ha gyűjtésre kilátás nincsen, 
abban korlátozni. Nagy mézelés idején a kikelt 
fiasitás után üresen maradt sejteket, még 
mielőtt az anya bepetézhetné, mézzel hordja 
meg a család s a fiasitás folytonosan kisebb 
térre szorul. Gyüjtéstelen vagy gyenge gyűjtés
idején azonban a fiasitás körül elraktározott 
mézet a család iassankint feléli s a fészek 
akadály nélkül terjedhet. '

Különfélék.
Lapunk mai száma a szokottnál nagyobb 

terjedelemben jelenik meg azért, hogy az év? 
működésről és a zárszámadásokról szóló jelen
téseket megszakítás nélkül, egy lappéldányban 
közölhessük tisztelt tagtársainkkal.

Vegyünk részt a kolozsvári áruminta
vásáron. F. évi szept. hó 1-től 15-ig országos 
árumintavásár lesz Kolozsváron, amely kiállitás- 
szerü vásáron a méhészeti eszközökkel és fel
szerelési cikkekkel is megfognak jelenni azok 
készítői. Az 1921 .évi mintavásáron már részt 
vett nehány tagtársünk, kívánatos volna, hogy 
az idein — minthogy az alkalmasabb időben 
is fog megtartatni — minél nagyobb számban 
vegyenek részt méhésztársaink. A kiállításon 
és vásáron bemutathatók és forgalmazhatók az 
összes méhtermékek, amilyenek a: méz, (lépes, 
pergetett, préseli), sonkoly, viasz, mézbor, 
mézsör, mézecet, mézes tészták, mülép, viasszal, 
vagy mézzel készült kenőcsök, gyógyszerek, 
piperecikkek, fényesítő szerek stb. stb. A mé
hészegyleti tagok részvétele díjtalan. Az egye
sület tagjai heiydijat nem fizetnek, amennyiben 
a beküldött cikkeket e célra átengedik. Minden 
részletre kiterjedően bő felvilágosítást nyújt ez 
ügyben az érdeklődőknek az E. M. E. titkári 
hivatala.

Ingyenes méhészeti tanfolyam. Az Érd. 
Méhész Egyesület miként a tavaly, az idén is- 
rendez Kolozsváron ingyenes méhészeti tanfo
lyamot a kisgazdák, papok és más foglalkozást 
űző felnőttek, valamint fő és középiskolai tanu
lók részére. A tanfolyamon részt vehetnek fér
fiak, nők, fiuk és leányok egyaránt. Az előadá
sok az Erdélyrészi Méhész Egyesület méhésze
tében és titkári hivatalában tartatnak meg és 
bátyus tanulmányi kirándulásokkal lesznek 
egybekötve. Jelentkezéseket elfogad az Erdély
részi Méhész Egyesület titkári hivatala Kolozs
várt, Attila-utca 10 sz. naponta 9—2 óráig.

Rajzás előtt állunk és minden méhész
nek gondoskodnia kell a rajok befogásához 
szükséges méhlakásokról, kaptárokról. Az Er
délyrészi Méhész Egyesület a kaptár beszerzés 
megkönnyítése céljából gondoskodott uj hármas 
négy keretsoros országos méretű kaptárról, 
amelyek darabját mig a készlet tart 650 L. 
kedvezményes áron bocsájtja a méhészek ren
delkezésére. Az egyes kaptárak már elfogytak.

Mézpergető, hannomannrács, gőzviasz- 
olvasztó, keretfogó, rajfecskendő, rajtogó, mé
hészpipa, füstölőgép, sejtnyitó villa és kés, 
anyazárka, mülép, kaptárak, mindenféle méhé
szeti eszközök állandóan és legszolidabb kivi
telben kaphatók Szurdoki Krcs Kornél méhé
szetében Sibiu—Nagyszeben Schullgasse 3. 
Elfogadok előjegyzést fiatal termékeny anyákra 
és rajokra. Elvállalok viaszt müléppé prése
lésre. Válaszbélyeg melléklendő. 3Ó42-


